ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Εργαστήριο Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων & Εκμεταλλεύσεων

Τελική εξέταση στο μάθημα ‘Επιχειρησιακή Ερευνα στη Γεωργία’

Ονοματεπώνυμο     .............................................................................. Α.Μ. .................      
Πρόβλημα 1 (4  μονάδες) 

Ενας αγρότης στη Θεσσαλία πρέπει να αποφασίσει αν θα φυτέψει βαμβάκι ή καλαμπόκι. Ο καιρός την άνοιξη και το καλοκαίρι δίνεται σε 4 σενάρια στον πίνακα με τις αντίστοιχες πιθανότητες που προκύπτουν από παρατηρήσεις της τελευταίας 20ετίας. Ανάλογα με τον καιρό διαφοροποιούνται οι αποδόσεις και τα ακαθάριστα κέρδη.   

	
	Πιθανότητες
	Κέρδος 

(ευρώ / στρέμμα)

	Καιρός
	%
	βαμβάκι
	καλαμπόκι

	βροχερή άνοιξη + ζεστό καλοκαίρι
	25
	70
	30

	βροχερή άνοιξη + κανονικό καλοκαίρι
	42
	36
	82

	ξηρή άνοιξη + ζεστό καλοκαίρι
	13
	100
	30

	ξηρή άνοιξη + κανονικό καλοκαίρι
	20
	70
	82


Με ποιά απόφαση ο αγρότης θα μεγιστοποιήσει τα αναμενόμενα κέρδη του με τη διαθέσιμη πληροφόρηση ; 

Ποιά είναι η αξία της τέλειας πληροφόρησης ; 

Πόσο θα ήταν διαθετειμένος να πληρώσει ως μέγιστο ποσό για να πάρει πρόσθετη πληροφόρηση για τον καιρό πριν πάρει την απόφαση του για την καλλιέργεια;

Πρόβλημα 2 (4 μονάδες)
Μια εταιρία ετοιμάζεται να λανσάρει ένα νέο προϊόν στην αγορά. Μια μονάδα του νέου προϊόντος παρασκευάζεται συναρμολογώντας μία μονάδα του εξαρτήματος 1 και μία μονάδα του εξαρτήματος 2. Πριν ξεκινήσει η παραγωγή των εξαρτημάτων πρέπει να αγοραστούν οι πρώτες ύλες και να εκπαιδευτούν οι εργάτες. Πριν την τελική συναρμολόγηση το εξάρτημα 2 πρέπει να περάσει από τεχνικό έλεγχο. Στον πίνακα φαίνονται οι εργασίες, οι προαπαιτούμενες και η διάρκεια τους. 

	Εργασία
	προαπαιτούμενες
	Διάρκεια 
(ημέρες)
	Ελάχιστη

διάρκεια
	Μέγιστη 

διάρκεια

	Α. Εκπαίδευση εργατών
	
	6
	5
	7

	Β. Αγορά πρώτων υλών
	
	9
	6
	10

	Γ. Παραγωγή εξαρτήματος 1
	Α, Β
	8
	7
	9

	Δ. Παραγωγή εξαρτήματος 2
	Α, Β
	7
	6
	8

	Ε. Έλεγχος εξαρτήματος 2
	Δ
	10
	9
	12

	Ζ. Συναρμολόγηση προϊόντος
	Γ, Ε
	12
	11
	13


α) Σχεδιάστε το γράφημα για αυτό το έργο, υπολογίστε τον ελάχιστο χρόνο ολοκλήρωσης του έργου και υποδείξτε το κρίσιμο μονοπάτι.

β) Υπολογίστε την πιθανότητα περάτωσης του έργου δύο μέρες νωρίτερα από τον ελάχιστο χρόνο αν ληφθεί υπόψη η πληροφορία που δίνεται στις δύο τελευταίες στήλες του πίνακα (ελάχιστη και μέγιστη διάρκεια κάθε εργασίας).
Πρόβλημα 3 (2 μονάδες)
Το πρόβλημα επιλογής επενδυτικών έργων στον αγροτικό χώρο είναι πολυδιάστατο ειδικά αν ο επενδυτής είναι συλλογικός φορέας (περιφέρεια, δήμος, αναπτυξιακός φορέας). Συνήθως επιδιώκεται η δημιουργία (όσο το δυνατόν περισσότερων) θέσεων εργασίας και ταυτόχρονα θετικό οικονομικό αποτέλεσμα (όσο πιό υψηλή αξία τόσο καλύτερα). 
Τοποθετήστε τις επενδυτικές επιλογές σε διάγραμμα με βάση τις επιδόσεις στις δύο διαστάσεις - κριτήρια.

Με βάση το παραπάνω σκεπτικό, ποιά επένδυση από τις παρακάτω θα επιλέγατε και γιατί (προτεινόμενες επενδύσεις και αναμενόμενα αποτελέσματα στην απασχόληση και την Καθαρή Παρούσα Αξία στον ακόλουθο πίνακα); Τι σημαίνει «αποτελεσματική κατά Pareto επιλογή» και ποιά ή ποιές απο τις παρακάτω επενδύσεις ανήκουν σε αυτή την κατηγορία; 
	Σχέδιο
	Αύξηση απασχόλησης (ανθρωπο-έτη)
	ΚΠΑ (εκ. ευρώ)

	Επένδυση Α
	350
	100

	Επένδυση Β
	200
	180

	Επένδυση Γ
	100
	350

	Επένδυση Δ
	100
	320

	Επένδυση Ε
	50
	400


ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ : 90 λεπτά
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